
Podporujeme ústavní ochranu koruny české, ochranu hotovosti a život bez digitálních 
komunikací

Ochrana hotovosti, české koruny a práva na život i mimo digitální technologie. To jsou tři 
cíle, které jsme se rozhodli chránit a zakotvit v Ústavě a v Listině základních práv a svobod. 
Proto jsme spolu se skupinou senátorů napříč politickým spektrem, stranami a kluby 
vypracovali návrh změny Ústavy a Listiny základních práv a svobod. „Vidím kolem sebe, že 
občané chtějí platit hotovostí a chtějí mít možnost výběru, jestli budou s orgány státu 
komunikovat poštou, osobně nebo digitálně,“ říká senátorka Daniela Kovářová, která ústavní 
změny iniciovala. „Lidé se obávají tlaku ze strany Evropské unie a zavedení digitální měny. 
Proto volají po ústavní ochraně.““

Chraňme hotovost a českou korunu! 

Máme rádi českou korunu a chceme ji chránit. Rádi platíme hotově a chceme hotovostní 
platby zachovat. S ochranou těchto dvou základních lidských hodnot souvisí i právo na život 
bez digitálních technologií. Není možné, aby nás veřejná moc nutila nakupovat, vlastnit a 
používat počítače a chytré telefony. Není možné, aby nám zákony ukládaly povinnost posílat 
maily, zřizovat datové schránky, nakupovat online. Komunikace prostřednictvím internetu, e-
mailu a elektronických aplikací není bezpečná. Aplikace nedokáží zaručit právo na ochranu 
soukromí, jak o tom hovoří čl. 13 Listiny základních práv a svobod.

Proto jsme ve středu 25. března 2026 spolu se skupinou více než desítky senátorů pod 
vedením nezávislé senátorky Daniely Kovářová podali senátní návrh příslušných změn. 
Následujeme tak přání veřejnosti, programové prohlášení vlády i kroky řady evropských 
zemích, které již hotovostní platbu svými ústavami chrání. „Podobný návrh už jsme 
v minulém funkčním období projednávali, avšak o dva hlasy tehdy neprošel,“ dodává 
Kovářová. 

Pevně věříme, že náš návrh tentokrát shodně přijmou obě komory Parlamentu ČR.

Držte nám palce.

25. března 2025 Daniela Kovářová

Normální Daniela

Nezávislá senátorka


